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Уважаемые делегаты и гости XIV съезда!

На очередном XII съезде в 2004 г. Отчетный доклад Правления начинался фразой о том, что, «Последние 5 лет были непростыми для нашей организации». С аналогичного суждения уместно начать и сегодняшний Доклад. Но сказать так – означало бы сказать мало и неточно о периоде, который прожило Общество между очередными XII и XIV съездами. Период времени с декабря 2004 г. по февраль 2009 г. был не просто сложным, он был необычно и нетипично сложным для нашей общероссийской организации.

Во-первых за отчетные 4 года и 2 месяца мы проводим уже третий съезд (памятуя о XIII внеочередном юбилейном), во–вторых за 4 месяца до сегодняшнего съезда был избран нынешний Председатель Правления, причем впервые за всю историю Общества «Знание» новый штатный руководитель был избран на очередном заседании Правлении. Отчетный период характеризовался значительным количеством письменных обращений вице-президентов, председателя и заместителя Председателя Правления, инициативой региональных руководителей о проведении внеочередного XIII съезда Общества.

Все это, по моему глубокому убеждению, отчетливо характеризует прошедший между очередными XII и XIV съездом период в жизнедеятельности Общества как время структурного кризиса организации.

Говорю об этом во-первых потому, что XIV съезд – рабочий, призванный решить наболевшие вопросы, в связи с чем стиль недоговорок и преукрашивания, по-моему, неуместен. А во-вторых именно через призму понимания кризисности можно точнее оценить ту работу, которую проделало Правление и отчет о которой я представляю Съезду.

За отчетный период было проведено 17 заседаний Правления (за 5 лет между XI и XII съездами 11). Причем 4 заседания были выездными в Санкт-Петербурге и Сочи. На этих заседаниях рассматривались различные стратегически важные вопросы. Отмечу, что голосование по ряду вопросов было очень непростым: с перевесом в 2-3 голоса. Не раз приходилось слышать высказывания коллег об отсутствии кворума на некоторых заседаниях. Ответственно заявляю: такого не было никогда. Но заседания, на которых присутствовали 11–13 членов Правления из 21, плюс доверенности три - четыре, а то и шесть от отсутствующих, случались, и это предмет для серьезных размышлений. 

В ходе работы были достигнуты позитивные результаты, но были и просчеты и неудачи. 

Сохранение территориальной структуры, общероссийской сети – одна из главных задач Общества, и Правление в отчетный период прилагало большие усилия для поддержки, воссоздания региональных организаций и учреждений. 

Очень непростая ситуация сложилась в Приволжском Доме знаний (на XII-ый съезд не был выдвинут делегат в виду внутренних проблем), а после трагической кончины директора Виктора Александровича Резяпкина в 2005 г. ситуация была просто критической. Неоднократно в Пензу выезжали руководители Правления. Были встречи в администрации, беседы с коллективом, поиски нового директора, новой организационной правовой формы. В результате большой работы и реорганизации, Дом вернулся к полноценной деятельности, в качестве делегата на нашем съезде присутствует Председатель Общественного Совета Дома. 

Воссозданы организации в Ямало-Ненецком округе, в ряде городов и районов: Курганской, Челябинской некоторых других областей, Республики Удмуртии.

В целом нельзя сказать, что за отчетный период Общество только теряло свои структурные подразделения. Но общее их уменьшение с 70 до 64, о чем я уже говорил – это наша главная проблема.

В Концепции деятельности Общества «Знание» России на 2005-2009 г.г., принятой на XII съезде, было отмечено, что Общество «несмотря на все сложности и противоречивые моменты, должно оставаться просветительским объединением. Именно в этом заключается самоидентификация нашей организации». И потому, естественно, что Правление в прошедший период уделяло особое внимание просветительской составляющей работы Общества. В 2005 – 2007 годах большие усилия прилагались к тому, чтобы разработать проект федерального закона «О просветительской деятельности» и убедить депутатов и руководство Государственной Думы в необходимости такого документа. Особая роль в поддержке этой деятельности принадлежит членам Совета Общества, депутатам Государственной Думы четвертого созыва С.А.Глотову и О.Н.Смолину. Благодаря их инициативе в Госдуме было создано межфракционное депутатское объединение «Через знания - к прогрессу» и группа по разработке проекта закона «О просветительской деятельности». В неё помимо депутатов Госдумы, руководителей Правления Общества «Знание» России и представителей научного актива Общества вошли также ответственные работники Минобрнауки России и Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ. И хотя работа по созданию и продвижению федерального закона не имела, к сожалению, серьезного практического результата, не сказать об этом нельзя. А главное важно сделать правильные выводы. На федеральном уровне сегодня принять закон «О просветительской деятельности» практически невозможно. Тем важнее оказать всяческое содействие попыткам наших региональных организаций осуществить такое в Законодательных Собраниях своих субъектов Федерации. Активно работают в этом направлении в Новосибирской области, Санкт-Петербурге, Красноярском и Краснодарском краях, в городе Северодвинске. Исключительно важно создать прецедент принятия закона «О просветительской деятельности» хотя бы в одном субъекте Федерации. Это первый шаг в продвижении к Федеральному закону, путь к которому, сейчас думаю это ясно большинству из нас, лежит через регионы. 

В марте 2007 года был создан Научно-методический совет по гражданскому образованию и светскому воспитанию. Совет очень активно начал свою работу. Были подготовлены проект Национальные программы «Гражданское образование и светское воспитание и просвещение населения РФ», Положение о центре «Гражданского образования и светского воспитания населения», поданы от имени Общества «Знание» России две заявки на гранты Общественной палаты подготовленные Советом. И хотя Общество не получило грантов, а проект национальной программы находится в стадии рассмотрения членами правления, активность НМС обнадеживает. Полагаю, что крайне необходим сегодня НМС по Инновационным технологиям. Тем более, что в сентябре 2008 года было принято Постановление Правительства Москвы « О Реализации инновационной политики города Москвы на территории Юго-Восточного административного округа Москвы», в котором два пункта посвящены поддержке просветительской деятельности Общества «Знание» России в столице. Нельзя недооценивать значение этого документа, ведь, к огромному сожалению, у находящегося в Москве Центрального Правления очень ограниченные контакты с Московским Правительством. На сегодня прочитано уже 56 лекций в школах ЮВАО, заключается договор на 2009 г. Этим прорывом в отношениях с Правительством Москвы мы обязаны активной работе членов Правления В.А.Сусловой, В.П.Рыбалко.

Нельзя не отметить важный просветительский издательский проект «Новая библиотека русской классики – обязательный экземпляр». В декабре 2007 года на XIII юбилейном съезде прошла презентация этого совместного проекта Общества, Международного союза книголюбов, Издательского дома «Парад» при поддержке Фонда первого Президента РФ, а уже через год можно сообщить о выходе 16 томов 12 авторов. Целый ряд наших регионов (их – 12) получили книги для библиотек: районных, городских, школьных, получили книги бесплатно. Координатор проекта А.А.Евлахов.

Много различных семинаров и конференций по философии, проблемам гармоничного взаимодействия культур народов мира, в том числе с посольствами и культурными центрами Республики Индия и КНР за отчетный период провела Междисциплинарная секция Правления, объединяющая несколько сот деятелей науки, образования и культуры. Ученый секретарь-координатор Василенко О.С.

Другое важное направление нашей работы – образовательная деятельность. На первый план в сфере образования взрослых выходит задача – помочь человеку в течение всей жизни получать необходимые знания для максимальной адаптации к переменчивым социально-экономическим условиям. Дальнейшее развитие получила сеть образовательных учреждений, созданных организациями Общества. В 2009 году 15-летний Юбилей отметят Санкт-Петербургский институт внешнеэкономических связей, экономики и права, в Курске - Институт менеджмента, экономики и бизнеса. Эти вузы стали центрами созданной здесь системы непрерывного образования. Большим авторитетов пользуются учрежденные Обществом вузы, филиалы вузов, средние учебные заведения – в Самаре, Саратове, Краснодаре, Петропавловске-Камчатском, Новосибирске, Северодвинске, Уфе, Новокузнецке, Смоленске, Кирово-Чепецке и других городах.

Центральным институтом непрерывного образования Общества «Знание» России в 2004 - 2008 годах для штатных работников были подготовлены методические материалы и проведены семинары по организационно-правовым вопросам профессионального обучения. Оказывалась помощь в проведении крупных семинаров различным региональным и местным организациям: в городах Ставрополь, Сочи, Курск, Челябинск, Владивосток, Рязань, Череповец, Уфа, Псков, Киров и др.

Как и в начале 2000-ных Правление ориентировало организации Общества на актуальные темы образовательно-просветительской деятельности. Одной из самых острых является правовое просвещение. В 2005 году распоряжением Полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе была принята Программа «Повышения правовой культуры населения в ЦФО» (правового всеобуча). Общество «Знание» России было одним из разработчиков Программы (о чем говорилось ещё на XII съезде), а распоряжением было определено и как один из основных соисполнителей. Председатель Правления вошел в экспертно-правовой Совет при Полномочном представителе Президента. В первые два года реализации программы Общество «Знание» России, её региональные структуры в ЦФО активно включились в работу. В 8 областях представители Общества вошли в созданные при губернаторах Советы по правовому всеобучу, активно заработали организации Орловской, Курской, Ярославской, Тверской и др. областей. Но в 2007 – 2008 г.г. активность и реальная деятельность резко упали и в декабре 2008 г. на заседании экспертно-правового Совета уже прозвучала критика в адрес Общества «Знание» России. В том, что произошло есть и объективные причины: отсутствие механизмов финансирования программы, смена губернаторов (например, в Ярославской области), что помешало принять уже одобренную областную Программу, но безусловно и само Центральное Правление не сумело использовать те возможности, которые давала Программа.

Значительное внимание Правление уделяло образованию граждан третьего возраста. В России кроме Общества «Знание» мало кто занимается этой деятельностью. У нас много положительных примеров. В Орле активно действует информационно-методический центр по работе с пожилыми, разработана концепция геронтообразования, реализуемая через народный университет третьего возраста.

Подобные народные университеты успешно работают в Кургане, Кирове, Курске, Рубцовске, Челябинске и других городах.

Говоря о гражданском образовании в целом, мы уже не один год ссылаемся на опыт красноярцев, полтора десятка лет назад разработавших и принявших Концепцию демократического гражданского образования. Центральное Правление способствовало распространению опыта красноярцев и других наших коллег из Сибирской ассоциации образования взрослых через публикации в журнале «Новые Знания». Полагаем, что после создания Научно – методического совета по гражданскому образованию и светскому воспитанию при Правлении, о котором я сказал ранее, эта работа обретёт второе дыхание и в масштабах всей страны.

Последовательно реализуется программа Общества «Знание» России «Компьютерное образование взрослых» (КОВ). В 2008 году в различных регионах России действовало более 50 аккредитованных учебных центров. В ноябре 2008 года в Саратовском отделении Общества «Знание» зарегистрирован 100.000-ный владелец общероссийского единого сертификата «Знание».

Теперь о коммуникационной деятельности. Я уже говорил о той работе, которая велась с депутатами Госдумы по разработке проекта закона «О просветительской деятельности, к отчетному периоду относится встреча Президента и Председателя Правления с 1-м заместителем Госдумы Олегом Викторовичем Морозовым. Правление традиционно поддерживало связи с Комитетом по образованию и науке Государственной Думы 4 созыва. На семинаре в Сочи в 2006 г. выступал Председатель Комитета Николай Иванович Булаев. На XII и XIII съездах 1-ый заместитель Председателя Комитета О.Н.Смолин.

В прошедший период Правление активно взаимодействовало с Партией «Единая Россия» в рамках заключенного ещё в 2002 году Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии. В ряде регионов «Единая Россия» оказывала содействие в решении проблем Организации, некоторые организации участвовали в конкурсах, проводимых партией и победили, получив грантовую помощь. Полагаю наше Общество может сотрудничать в деле распространения научных знаний и с другими политическими Партиями.

Особо необходимо сказать об отношениях с Верхней Палатой Парламента и с Председателем Совета Федерации С.М.Мироновым. Для делегатов и гостей XII съезда приятным сюрпризом был приезд и выступление Сергея Михайловича, его добрые слова в адрес Общества. А затем были приветствия к праздникам, поздравление к Юбилею В.П.Рыбалко, развивались контакты с советниками Председателя Совета Федерации. Потому, когда мы обратились к С.М.Миронову с просьбой возглавить Юбилейный комитет по подготовке и празднованию 60-летия Общества «Знание» России, то согласие Сергея Михайловича уже не было сюрпризом. А как важный практический результат этих контактов необходимо отметить письмо Председателя Совета Федерации Главам администраций (губернаторам), и руководителям органов законодательной власти субъектов Российской Федерации. Аналогичные документы выходили лишь к 50-летию Общества. В целом ряде регионов это позволило возобновить и укрепить отношения с властью на местах, а для воссоздания региональной организации в Ямало-Ненецком округе обращение сыграло определяющую роль. А затем было заседание Юбилейного комитета под председательством С.М.Миронова в Политехническом музее в апреле 2007 г. Встреча Председателя Совета Федерации с руководителями и активом региональных организаций Общества 19 октября 2007 г. в здании Верхней Палаты Федерального Собрания. Об этой встрече стоит сказать особо. Без преувеличения её можно назвать исторической: ни разу в постсоветский период не происходило таких встреч одного из руководителей государства со столь широко представленным активом: на встрече было 60 человек из 30 регионов РФ. Было порядка 10 выступлений: все проблемные, откровенные, о наболевшем. Нельзя забыть тот энтузиазм, который светился в глазах большинства наших руководителей региональных организаций по возвращению из Совета Федерации в Правление. Общим мнением было – мы опять нужны государству. И это перед XIII Юбилейным съездом. К большому сожалению, главное, о чем говорилось на встрече, не было реализовано.

Отдельно необходимо остановиться на теме 60-летнего Юбилея Общества. Проект Программы Юбилейных мероприятий был рассмотрен Правлением ещё в октябре 2005 г., далеко не всё, что было запланировано, удалось осуществить. Но даже то, что сделано, важно. О расширении взаимоотношений с Советом Федерации и его Председателем, его письме региональным руководителям уже сказано. Мы наконец-то имеем медаль имени И.И.Артоболевского – высшую награду Общества «Знание» России, разработанную и изготовленную в рамках подготовки к Юбилею, в рамках этой программы был снят документальный фильм «Обществу «Знание» 60 лет», предыдущий фильм о Всесоюзном обществе «Знание» вышел в 1974 году. И сами Юбилейные мероприятия прошли во многих регионах торжественно и содержательно, напомнив о нашей организации и региональным, и федеральным властям, центральной прессе. Начало крупным мероприятиям положила конференция в Ижевске в апреле 2007 г. А центральное мероприятие – Юбилейный съезд, как многие помнят, прошло в Колонном зале Дома Союзов торжественно, масштабно и празднично с приветствием Президента Российской Федерации, зачитанным С.М.Мироновым, поздравлениями Председателя Правительства, Руководителей палат Парламента, министров образования и культуры.

Я был автором проекта Программы Юбилейных мероприятий, всегда считал и считаю, что Юбилей наилучший и естественный повод заявить о себе на любом уровне. Потому мне досадно, что многое из намеченного не было осуществлено, причём не по причине невозможности реализации, а из-за отсутствия единого взгляда на организационные моменты у руководства Правления и Президента. Это неправильно. Это надо преодолевать. Юбилеи надо отмечать, к ним надо готовиться заранее, потому напомню, что 2011-ый – год 120-летия со дня рождения Сергея Ивановича Вавилова, 2012-ый – 65-летия Общества «Знание» России.

В отчетный период Правление пыталось налаживать связи с Администрацией Президента Российской Федерации. Мы считали и считаем необходимым добиваться привлечения и использования потенциала Общества «Знание» для содействия осуществлению президентского курса на укрепление Российского государства, решение социально-экономических проблем, формирование гражданского общества. Однако результаты многочисленных обращений, к сожалению малозначительны. 

Правление, как и в предыдущие периоды содействовало установлению взаимополезных отношений наших организаций с региональными органами власти. В общей сложности руководители Общества побывали за минувшие четыре с небольшим года в 20 регионах. О многомесячной работе в Пензе, давшей положительный результат уже сказано. Особо надо сказать о состоявшемся в марте 2006 года в Хабаровске в аппарате полномочного представителя Президента в Дальневосточном федеральном округе совещании с участием руководителей всех региональных организаций, действующих на территории округа, Председателя Правления Общества «Знание» России. Протокол этого совещания был направлен главам администраций. Во время всех поездок организовывались встречи с представителями республиканских или областных органов власти. И всё же практические результаты достаточно скромны. Конкретно, хорошая идея Президента Общества о заключении 3-х сторонних Договоров между Администрацией субъекта Федерации, Обществом «Знание» России и региональной организацией была реализована лишь в 2-х регионах: в Челябинской и Новосибирской областях.

Общество «Знание» в отчетный период поддерживало контакты с другими некоммерческими, неправительственными организациями. О проекте с Международным обществом книголюбов уже говорилось, активно сотрудничало Общество с движением «Образование для всех», председателем которого является О.Н.Смолин, Обществом охраны памятников, Советами ветеранов, как в центре, так и на региональном уровне. Однако в целом это сотрудничество оставляет желать лучшего. Особенно непросто складываются отношения с Общественной палатой. Председатель Правления В.П.Рыбалко неоднократно участвовал в мероприятиях Общественной Палаты и её комитетов, выступал на них. В регионах некоторые наши руководители – члены региональных Общественных палат. Но полагаю, что для нас этого недостаточно. Необходимо, чтобы Общество «Знание» России было представлено в Общественной Палате Российской Федерации и более активно, а главное эффективно участвовало в её работе.

В сфере международных связей Правление Общества «Знание» России продолжало информационный обмен с Европейской ассоциацией образования взрослых, членом которой является с 1996 года. В июне 2006 г. Представители Общества принимали участие в Конгрессе Немецких народных университетов в Берлине, на котором были представители более 50-ти государств. В рамках Конгресса прошли мероприятия по линии Европейской ассоциации образования взрослых. Сама Ассоциация провела заседание Бюро исполкома в Санкт-Петербурге, на котором присутствовал Председатель Правления Общества «Знание» России Виктор Петрович Рыбалко. Он же принимал участие в Юбилейных мероприятиях в Белоруссии и Украине, посвященных 60-летию Общества «Знание». В 2007 г. в помещении Правления прошла встреча и обмен опытом с руководителями Финских летних школ, об этом писал журнал «Новые знания».

В отчетный период продолжалось активное сотрудничество с Немецкой ассоциацией народных университетов, работа в рамках долгосрочного российско-германского проекта «Брайтенарбайт». Однако с сожалением приходится констатировать, что курсы «Брайтенарбайт» завершили работу в 2006 г. А в 2008 г. закрылось представительство Немецкой ассоциации народных университетов в России. 

В 2008 г. в Минске состоялась встреча экспертов в области образования взрослых в рамках Исполкома СНГ. Во встрече принимал участие Председатель Правления Общества «Знание» России. Результатом ее работы было принятие плана по реализации Концепции в области образования взрослых стран – участниц СНГ. План по реализации Концепции опубликован в «Новых Знаниях»

Уважаемые коллеги!

Важнейшими задачами в деле улучшения управления Обществом «Знание» должны стать изменение структуры руководящих органов Общества, объединение и координация деятельности региональных и городских организаций, проектный подход к осуществлению приоритетных направлений и программ, эффективное использование реального материального ресурса Общества.

В отчетный период Правление оказывало содействие регионам в разрешении тех или иных сложных ситуаций (в т.ч. в вопросах сохранения собственности – Амурская область, Камчатка, Урало-Сибирский Дом знаний, Смоленская, Рязанская, Вологодская области и др. регионы), организовывало обучение в рамках традиционных сочинских мероприятий, активно помогало в организации региональных семинаров и конференций. Вместе с тем деятельность центра, особенно в отстаивании имущественных интересов, нельзя назвать эффективной. 

Разговоры о сложном финансовом положении Правления, знаю, вызывают у некоторых наших коллег улыбку, у некоторых раздражение. Да, финансовое положение тяжелое. Но хочу сказать, что, несмотря на это, Правление оказывало финансовую помощь издательству «Знание», Калининградской, Курганской, Мурманской, Тамбовской, Ярославской областным организациям в сложный для них период. 

Мы постоянно ощущаем дефицит финансовых ресурсов на проведение организационно-методической работы, низкая заработная плата не дает возможности привлечь в штат новых молодых специалистов. Помимо целенаправленного поиска российских и зарубежных спонсоров, создания в аппарате Правления соответствующей службы, нужно эффективнее использовать имущество Общества, получать отдачу от деятельности юридических лиц, учрежденных полностью или частично Обществом «Знание». На это постоянно указывает КРК и прежде всего её председатель А.Н.Голеницкий. 

Отдельный разговор об СКК «Знание» и пансионате «Снегири». 

Работа Правления по имущественному комплексу в «Снегирях», несмотря на все пересуды, продолжалась: непростая, долгая по объективным причинам. И сегодня есть, о чём отчитаться перед съездом. Имущественный комплекс пансионата: строения на участке земли в 54 сотки оформлен в собственность Общества «Знание» России. Значит, по закону есть все основания и возможности оформить в собственность земельный участок.

Санаторно-курортный комплекс «Знание» в Сочи главный имущественный ресурс Общества. Правление всегда уделяло ему внимание. В отчетный период только на заседаниях Правления вопросы об СКК рассматривались 8 раз. В связи с предстоящей Олимпиадой в 2014 году вокруг СКК сложилась очень не простая, тревожная ситуация. Остро встал вопрос о привлечении инвестора. Напомню, что поднял его генеральный директор ООО СКК. Была создана специальная рабочая группа по подбору инвесторов. Она занималась 2,5 года этим вопросом. Инвестор не был найден. Отчасти это, хотя полагаю и другие причины, стали основанием для целого ряда писем с упреками в адрес руководителей Правления, генерального директора СКК, якобы они занимают неправильную позицию в отношении СКК, что может привести к его потере. Трудно согласиться с аргументами, приводимыми в письмах тем более сегодня, когда известно, что территория СКК не попадает под пятно Олимпийской застройки. Пансионат работает, прибыль его увеличивается, и нагнетание ситуации вокруг СКК не пойдёт нам всем на пользу.

Подробнее о финансово-хозяйственной деятельности Правления будет сказано в докладе Контрольно-ревизионной комиссии.

На XII съезде была принята Концепция деятельности Общества на 2005 – 2009 годы. А в отчетном докладе Правления выражалась надежда, что этот серьёзный пространный документ не должен остаться декларацией о намерениях. Однако, надежда не оправдалась. Проект перечня мероприятий по реализации Концепции, представленный на Правлении в марте 2005 г. так и остался проектом. XIV-му съезду не предлагается принять Концепцию, хотя некоторые коллеги высказывались о том, что надо разработать и предложить такой документ. Я не сторонник пространных абстрактных документов, которые тем более не реализуются. Но понимая, что без плана, стратегии, концепции, если очень нравится это понятие, нельзя, хочу предложить несколько кратких положений, которые, по моему убеждению, должны лечь в основу деятельности Общества «Знание» России, как общероссийской общественной организации, на ближайшие 3-4 года.


1-е. Аристотель сказал, что город это единство непохожих. Перефразируя великого мыслителя, отмечу, что сегодняшнее Общество «Знание» Росси – это такое же единство непохожих. У кого-то из наших региональных организаций вся работа строится вокруг созданного ими вуза или образовательного центра. Кто-то при поддержке властей успешно занимается лекционной, информационно- образовательной работой, кто-то получает гранты, кто-то снимает фильмы, кто-то издает книги. Это реальность. Отсюда вывод. Не надо всех пытаться делать похожими. Не надо декларировать, что Общество «Знание» России прежде всего просветительская организация. Лучше способствовать самостоятельной, индивидуальной, эффективной деятельности каждого субъекта, юридического лица общей системы в деле распространения научных (это обязательное условие) знаний.


2-е. Каждый распространяет научные знания, так как у него лучше получается, но структура Общества «Знание» России должна быть единой. Если в Уставе субъекта единого Общества нет указаний на то, что он входит в структуру, устав не согласован с постоянно действующим руководящим органом Общества «Знание» России, противоречит Уставу, принятому на Съезде Общества «Знание» России, то этот субъект не член общей структуры со всеми вытекающими последствиями.


3-е. Об использовании реально принадлежащего Обществу «Знание» России имущества. За пять лет работы в Центральном Правлении я пришел к выводу, что собственность находящаяся в дальних регионах Челябинске, Красноярске может эффективнее использоваться, если ее передать самим региональным организациям, но не в качестве подарка. Полученные за нее средства – оборотные средства Центра для всего Общества - предоставить другим региональным организациям для приобретения помещения в собственность. Именно сегодня у этой идеи есть возможность быть реализованной. В Челябинске находится помещение, принадлежащее Обществу «Знание» России, которое готов купить инвестор на условиях достройки 3-х этажей к двум имеющимся. Три достроенных этажа станут собственностью инвестора, два основных собственностью Челябинских организаций, а деньги от продажи Центральное Правление уже в этом году сможет направить на покупку новых помещений в регионах, которые они через некоторый разумный срок должны будут вернуть Центру, чтобы снова вложить их в покупку помещений для других регионов.


Таким образом, мы положим начало созданию фонда приобретения имущества для региональных организаций в собственность, без которой сегодня практически не выжить.


4-е. Структура управления Общества «Знание» России должна быть следующей: Президент – Государственный деятель, Общественный Президентский Совет, в состав которого войдут ученые, в том числе академические, Правление, Президиум, возглавляемые Председателем.

Подводя итоги, полагаю, можно уверенно сказать, что Правлению совместно с региональными организациями удалось в непростых социально-политических условиях, в условиях внутренней борьбы в самом Обществе «Знание», сделать главное – сохранить организацию и её единую общероссийскую сеть. На сегодняшнем съезде необходимо осуществит изменения, прежде всего структуры руководящих органов, что, по моему убеждению, будет залогом создания предпосылок для обновления, развития и повышения эффективности работы всех звеньев нашей общероссийской общественной организации, а также Общества «Знание» России в целом.

