ИТАР-ТАСС
Москва. 28  марта. ИНТЕРФАКС  -  Президентом общества  "Знание"  на очередном   съезде   организации    в   четверг   избрана    вице-спикер Государственной Думы РФ Людмила Швецова.

Как отмечается в пресс-релизе, поступившем в "Интерфакс", Л.Шевцова была избрана на этот пост делегатами съезда единогласно.

XV съезд общества  "Знание" прошел  ранее в  четверг в  Центральном Доме ученых РАН. В нем приняли участие 163 делегата из 54 субъектов  РФ, в ходе мероприятия  было зачитано приветственное  обращение к съезду  со стороны главы государства Владимира Путина.

Делегаты  также   избрали  вице-президентов   и  членов   правления организации,  а  также  определили  основные  направления   деятельности общества на ближайшие пять лет.

Общество "Знание" России является правопреемником просветительского Всесоюзного общества "Знание", образованного в 1947 году. 

РИА Новости.
Заместитель председателя Госдумы России, координатор Общероссийского народного фронта Людмила Швецова избрана президентом общества «Знание» России, сообщила пресс-служба просветительской организации.

В четверг в Москве прошел XV съезд общества «Знание» России.

«В работе съезда приняло участие 163 делегата из 54 субъектов страны. Единогласно делегаты избрали на должность президента общества «Знание» России Швецову Людмилу Ивановну», - говорится в сообщении организации.

Общество намерено внести свой вклад в поддержку науки, прежде всего, молодых ученых и специалистов, вовлекая их в просветительское движение, отмечается в сообщении.

Общество «Знание» России является правопреемником Всесоюзного общества «Знание», образованного в 1947 году. Организация развивает традиции российского научно-технического и культурного просветительства, ориентированного на широкие слои населения, в первую очередь, на молодежь.

РИА Новости
 Избрание вице-спикера Госдумы Людмилы Швецовой президентом просветительского общества «Знание» России даст новый виток в развитии просветительской и социальной работы в РФ, считают опрошенные РИА Новости члены организации.

В четверг в Москве прошел XV съезд общества. Делегаты избрали главой организации Швецову единогласно.

Вице-президент общества Игорь Зайцевский выразил мнение, что Швецова сможет поднять деятельность общества на новый уровень.

«Знание» сегодня приняло новую программу, которая в корне отличается от всех предыдущих: она нацелена на духовно-нравственное воспитание, на патриотическое воспитание, ведь у нас сейчас нет ни комсомола, ни пионеров. А Людмила Ивановна практически всю жизни занимается семейной и детской политикой. Кроме того, она может дать широкую поддержку нашим программам по всем регионам», - сказал он.

Председатель правления общества «Знание» России Валентина Суслова также считает, что приход Швецовой даст новый импульс работе просветительской организации.

«Общество «Знание» не новичок в пространстве общественного формирования, гражданских институтов. Но есть определенные задачи, которые стоят сейчас перед страной и перед обществом «Знание» в том числе – это развитие просветительской деятельности. Наши ожидания таковы, что Людмила Ивановна привнесет всплеск в нашу деятельность», - сказала она.

Суслова отметила, что общество в настоящее время готовит большой просветительский проект, который будет реализовываться во всех регионах России. По ее словам, организация многого добилась в развитии геронтообразования (образования для пожилых).

«Другими словами, это концепция развития активного долголетия. Это работа со старшим поколением. Не просто пришел, помог, что-то купил. Надо подготовить людей к восприятию старшего поколения как ресурса нашего общества», - заявила она.

Общество "Знание" России является правопреемником Всесоюзного общества "Знание", образованного в 1947 году. Организация развивает традиции российского научно-технического и культурного просветительства, ориентированного на широкие слои населения, в первую очередь, на молодежь.

ТВ Центр (+5 канал – вышел сдержанный сюжет на минуту)
http://www.tvc.ru/AllNews.aspx?id=2eab53b0-ce13-462e-8341-ffe8f3c9a985

В центральном Доме ученых прошел 15-й съезд общества "Знание"

Сегодня в Москве в центральном Доме ученых прошел 15-й съезд общества "Знание". На нем были выбрано руководство и определены приоритеты работы общества на ближайшие пять лет. Среди них - поддержка молодых ученых и специалистов, привлечение внимания к отечественной истории и научным проектам современности. Приняв эстафету от советской научно-пропагандисткой организации, общество сосредоточилось на просветительских функциях и продолжает традицию проведения лекций, повышения квалификации, освоения новых профессий - от бухгалтера до страхового агента. Филиалы общества "Знание" действуют в 65-ти регионах России.

http://www.nvpress.ru/society/3396

Якутяне участвуют в XV съезде Всероссийского общества «Знание»

28/03 19:37

Россия. 28 марта. NVpress - 27 марта в Москве в Центральном Доме ученых РАН начал работу XV съезд Общества "Знание" России. 

Напомним, что  НКО Общество «Знание» - организация с весьма солидным возрастом для общественных объединений России, его история берет начало в 1947 году. Съезды у организации проводятся раз в четыре года, на них решаются основополагающие вопросы по стратегии развития.

В Москве нашу Республику представляют: Председатель правления общества «Знание» по Республике Саха (Якутия) – Петр Николаев, и районный представитель из Намского улуса – Татьяна Степанова.

Вчера по прибытию, 27 марта, прошла встреча с ведущими политологами страны. На встрече рассматривались вопросы современного геополитического характера, и внутренней политики в стране. Так же прошло плановое совещание руководителей делегации по проведению съезда.

Сегодня, в 10 утра по московскому началась официальная часть XV съезда Общероссийской общественной организации – Общество «Знание» России.

Парламентская газета

http://www.pnp.ru/news/detail/15987

Людмила Швецова избрана новым президентом Общества «Знание»
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В Москве состоялся очередной XV съезд общероссийской общественной организации — Общества «Знание», на котором новым президентом Общества единогласно избрана Людмила Швецова — видный государственный, общественный и политический деятель, заместитель Председателя Государственной Думы России.

Новый лидер Общества «Знание» отметила, что «крупнейшая в мире общественная организация гуманитарного характера, отметившая в прошлом году свое 65-летие, сумела сохранить себя в условиях для нее катастрофических. Это свидетельствует, прежде всего, о жизнеспособности самой идеи этой организации. Но не только. Важную роль сыграли люди, которые ее сохранили. Эти люди, настоящие подвижники, заслуживают глубокой признательности, самых высоких слов благодарности».

Людмила Швецова выразила уверенность, что «эпохе выживания в нашей Организации пришел конец, наступает новый этап, в котором Общество «Знание« будет востребовано обществом и государством. Это позволит ему развиваться и жить совершенно на другом уровне, используя весь потенциал сетевой общероссийской структуры».

Как сказала новый президент «Знания», «для воплощения этих планов в жизнь в России сейчас сложились все предпосылки».

Людмила Швецова отметила, что «в своем Послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации В.В.Путин призвал к укреплению духовно-нравственных основ российского общества и, в конечном итоге, к созданию общества патриотично настроенных российских граждан».

«При этом он особо подчеркнул, что внимание к отечественной истории, просветительским и научным проектам не должно ослабевать», - добавила Людмила Швецова. В связи с этим она заявила, что «общество „Знание“ России имеет все шансы занять передовое место в возрождающемся совместными усилиями российском просветительском движении».

По ее мнению, «особое внимание должно быть уделено возрождению провинциальной интеллигенции, которая во все времена была духовной опорой России».

Людмила Швецова считает, что «Общество «Знание» может стать важным инструментом поддержки науки, прежде всего, молодых ученых, аспирантов: привлекая сегодня молодых ученых для лекторской работы, мы одновременно создаем дополнительные возможности для их профессионального и карьерного утверждения».

Людмила Швецова также выделила «другую важную задачу Общества — это активное участие в выработке так называемой »позитивной повестки дня«. Просветительство, по словам нового руководителя «Знания», «призвано сыграть решающую роль в консолидации нашего общества. Оно должно стать высокотехнологичным и современным по формам и патриотичным по своей сути, направленным, прежде всего, на формирование ОБРАЗА РОССИИ, адекватного нашей истории и надеждам ее граждан, и, прежде всего, - надеждам подрастающих поколений».

«Мы должны показать российским людям, прежде всего молодежи, что в России есть множество неоспоримых достижений и свершений, которыми стоит гордиться. Это касается и славных военных побед, и мирных трудовых подвигов прошлых и нынешних поколений россиян, и признанных во всем мире научных открытий и изобретений, которые были сделаны нашими соотечественниками», - заметила Людмила Швецова.

Лидер «Знания» также предложила возродить «традицию лекторских семинаров в подразделениях Вооруженных Сил Российской Федерации». По ее словам, «проект „Новейшие знания — защитникам Отечества“ важен со всех точек зрения. Прежде всего, он ориентирован на воспитательную и просветительскую работу среди военнослужащих, а данная целевая аудитория — одна из самых благодарных, многочисленных и организованных в России».

Для популяризации науки и просветительского движения Людмила Швецова также предложила «возродить так называемые »агитпоезда», «автопробеги«, в составе которых могли бы участвовать, помимо лекторов Общества „Знание“ России, видные ученые, артисты, писатели, творческие коллективы».

Как отметила Людмила Швецова, «для такой масштабной деятельности потребуется привлечение дополнительных материально-организационных и финансовых ресурсов со стороны государства и социально-ориентированного бизнеса, собственных заработанных средств».

В связи с этим она выразила свою готовность «с первых же дней взяться за работу по формированию Попечительского совета Общества »Знание» России, в который войдут видные политические, научные и общественные деятели, представители крупных государственных и частных компаний».

Источник: Пресс-служба депутата

Заместитель председателя Госдумы Швецова избрана президентом общества «Знание» России

